



Scinteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!



ANUL XXIII Nr. 3076

Duminică 12 septembrie 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Pentru o bună desfășurare a comerțului la sate

Pregătirea și desfășurarea lucrărilor celui de al II-lea Congres al cooperației de consum din R.P.R. — care a avut loc în vara aceasta — a dat un impuls considerabil dezvoltării schimbului de mărfuri între oraș și sat, condiție de seamă pentru continua îmbunătățire a aprovizionării populației muncitoare de la oraș și la sate, pentru întărirea legăturii economice dintre oraș și sat și atragerea țărănimii muncitoare spre socialism.

Avântul industriei socialiste și creșterea volumului producției industriale au creat condiții favorabile pentru dezvoltarea continuă a circulației mărfurilor la oraș și la sate. În semestrul I 1954 s-au desființat prin magazinele cooperatiste, populației de la sate, cu aproape 12% mai multe mărfuri industriale decât în semestrul I 1953, din care cu 143% mai multă cherestea, cu 70% mai mult ciment și cu 155% mai mult carton asfaltat. În aceeași perioadă, ca urmare a dezvoltării comerțului de întreprindere, cooperația a îndeplinit și depășit planul de achiziții la produse vegetale și a obținut unele realizări și în îndeplinirea planului de achiziții și contractări la animale și produse animale.

Prin rezoluția adoptată de congres, Uniunea centrală a cooperativelor de consum și toate organizațiile cooperatiste sînt obligate să îmbunătățească radical comerțul la sate, să ia măsuri pentru asigurarea îndeplinirii necondiționate a planului de desfacere la toți indicatorii, pe fiecare cooperativă și unitate în parte.

Conducerea Centrocop-ului, conducerea uniunilor regionale, raionale și ale cooperativelor au datorită să se preocupe în permanență de satisfacerea cerințelor zilnice ale țărănimii muncitoare, să aprovizioneze din timp unitățile cu mărfuri de sezon și de bună calitate, să acorde atenție deservirilor muncitorilor din gospodăriile de stat și S.M.T.-uri, membrilor gospodăriilor colective, întovărășirilor agricole și intelectualității de la sate. Totodată, unitățile cooperatiste trebuie să asigure vinzarea neîntreruptă a mărfurilor de consum popular — petrol, sare, chibrituri și altele, — a uneltelor agricole, și să lupe pentru îmbunătățirea și lărgirea rețelei de desfacere, pentru educarea lucrătorilor din comerțul sătesc în spiritul griii față de nevoile țărănimii muncitoare.

În timpul care s-a scurs de la congres, unele regiuni, printre care Arad, Constanța și altele, au luat măsuri pentru aprovizionarea neîntreruptă a populației sătești cu mărfuri industriale.

Cu toate acestea, aprovizionarea țărănimii muncitoare nu se face încă la nivelul posibilităților create de dezvoltarea industrială și de condițiile create de partid și guvern. În unele regiuni, ca Bacău, Craiova, Suceava, organele cooperatiste n-au luat măsurile necesare pentru îndeplinirea planului de desfacere.

Sarcina organelor de partid, a comitetelor executive ale sfaturilor populare din aceste regiuni este să îndrume și să sprijine organele cooperatiste pentru dezvoltarea prin toate mijloacele a circulației mărfurilor, îmbunătățirea continuă a activității comerțului cooperatist avînd o însemnătate deosebită pentru realizarea măsurilor prevăzute în proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii. Ridicarea activității comerțului cooperatist pe o treaptă mai înaltă este impusă și de faptul că în următorii 2-3 ani cooperația de consum va trebui să asigure aprovizionarea gospodăriilor colective, întovărășirilor agricole și a gospodăriilor individuale țărănești cu cantități foarte mari de unelte agricole ca pluguri, grape, cultivate, costori, secerători simple, sortatoare, plantatoare manuale pentru porumb, vermorele, prafultoare și alte mașini și unelte, precum și cu piesele de schimb pentru astfel de mașini și unelte.

Conducerea Centrocop-ului și conducerea uniunilor regionale și raionale au datorită să studieze cu atenție cererea de consum a populației pentru a putea face o justă repartizare a mărfurilor, folosind pentru aceasta și metoda constatărilor cu consumatorii. Trebuie evitate situații ca aceea cînd Centrocop-ul a repartizat regiunii Oradea greble de lemn nespecifice, sau cînd Uniunea regională Craiova a repartizat raionului Tg. Jiu pluguri de ses, deși în acest raion sînt folosite plugurile de coastă.

Organizațiile cooperatiste pot și trebuie să exercite o puternică influență asupra mersului producției pe baza cunoașterii cerințelor consumatorilor, îndeplinind în același timp un rol de control asupra calității produselor. Centrocop-ul și celelalte organe cooperatiste continuă însă să manifeste nepăsare și îngăduință față de pătrunderea și îngămădirea pe rețea a unor mărfuri necerute de consumatori sau de proastă calitate; aceasta duce la repetate recarțări de mărfuri, la creșterea ne-

justificată a cheltuielilor de circulație, la creșterea stocurilor supranormative de mărfuri, la imobilizarea de fonduri și planul penalizării însemnate. Un exemplu grăitor în această privință îl dă baza regională Ploesti, unde sînt stocate mărfuri care nu se pot desface din cauza calității și aspectului lor necorespunzător.

O problemă deosebit de importantă pentru îmbunătățirea desfășurării comerțului la sate este lărgirea și îmbunătățirea rețelei de desfacere, în multe locuri magazinele fiind așezate nepotrivit, insuficient amenajate, neluminate și neutilitate.

Conducerea organizațiilor cooperatiste nu acordă atenția cuvenită nici unităților de alimentație publică de la sate — și mai ales aprovizionării lor cu alimente din resurse proprii. În regiunea București, deși există posibilități pentru organizarea de gospodării anexe pe lângă unitățile de alimentație publică, îndeosebi în raioanele Brănești, Grevada, Răcari și Snagov, conducerea uniunilor raionale respective nu s-a preocupat de această problemă. În multe unități de alimentație publică de la sate există o slabă preocupare pentru curățenie și bună deservire.

În desfășurarea comerțului la sate mai dăinuie, în multe părți, o atitudine neatență, uneori chiar grosolană și necinstită din partea unor vânzători, față de consumatori. Oricum de funcționare a magazinelor nu este peste tot respectat; păstrarea și prezentarea mărfurilor se face în mod necorespunzător. Mai sînt cazuri cînd elemente necinstite, cuibărite în aparatul de deservire al cooperatist, călcînd legile statului, iau suprațel, dau lipsă la cîntar, servesc „pe sprinceană” sau cu spert. Asemenea elemente necinstite n-au ce căuta în rândurile lucrătorilor cinstiți din cooperativă; ele trebuie demascate și sancționate cu cea mai mare asprime.

La lipsurile cooperatist în ceea ce privește aprovizionarea satelor cu unele mărfuri de larg consum au contribuit și deficiențele departamentelor furnizoare de mărfuri — Ministerul Industriei Ușoare, Ministerul Industriei Lemnului, Hîrtiei și Celulozei, Ministerul Industriei Metalurgice și al Construcțiilor de Mașini, Ministerul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcție, Ministerul Gospodăriei Comunale și al Industriei Locale, UCECOM-ul — care nu îndeplinesc întotdeauna contractele, nu respectă ritmul de livrare a mărfurilor sau prevederile cu privire la calitatea acestora. Conducerea acestor departamente sînt obligate să considere ca una din sarcinile principale livrarea în termen a mărfurilor destinate comerțului de întreprindere și în general aprovizionării satelor, cit și a uneltelor și materialelor agricole necesare, de aceasta depinzînd în mare măsură sporirea producției agricole, intensificarea schimbului între oraș și sat.

Înălțurarea lipsurilor care se mai manifestă în desfășurarea comerțului la sate constituie o sarcină de seamă a tuturor organelor cooperatiste, începînd de la Centrocop și pînă la cooperativa sătească. Lichidind stîlul greoi, birocratic de muncă, organele cooperatiste trebuie să treacă neîntîrziat la punerea în practică a hotărîrilor adoptate prin rezoluția celui de al II-lea Congres al cooperatist — hotărîri menite să ridice pe o treaptă mai înaltă desfășurarea comerțului cooperatist, trăgînd totodată masele de consumatori la exercitarea controlului obșteșc.

Comitetele executive ale sfaturilor populare, care răspund de buna aprovizionare a populației și deci și de îndeplinirea sarcinilor de plan ale cooperativelor, au datorită de a ajuta și sprijini conducerea cooperativelor în această direcție.

Comitetele de partid regionale și raionale, ca și organizațiile de bază sătești trebuie să asigure aplicarea în viață a liniilor partidului în cooperativă. Organele de partid sînt obligate să lichideze atitudinea de subapreciere a rolului și importanței cooperatist, desfășurînd o lărgă muncă politico-educativă în rîndul lucrătorilor din cooperativă și al membrilor cooperativelor. Organele de partid trebuie să îndrume și să controleze în permanență activitatea membrilor de partid din organizațiile cooperatiste, să asculte periodic dări de seamă ale consilierilor de conducere din cooperativă, ajutîndu-le să ia măsuri pentru aplicarea cu succes a hotărîrilor partidului și guvernului.

În întrecerea socialistă în cîinstea celui de al II-lea Congres al partidului, lucrătorii din cooperativă de consum trebuie să lupte cu hotărîre pentru îndeplinirea și depășirea planului de achiziții și contractări, ca și a planului de aprovizionare și desfacere, pentru reducerea cheltuielilor de circulație și buna deservire a consumatorilor, pentru intensificarea schimbului între oraș și sat, pentru întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Sîmbătă la amiază a avut loc la sediul Consiliului General A.R.L.U.S. ședința de constituire a Comitetului Național pentru sărbătorirea „Lunii prieteniei romîno-sovietice”.

La ședință au participat tovarășii: dr. P. Groza, Gh. Apostol, acad. prof. dr. C. I. Parhon, D. Colu, acad. I. Murgulescu, D. Petrescu, Constanța Crăciun, Gh. Hossu, acad. P. Constantinescu-Iași, M. Roller, conducători ai organizațiilor de masă, personalități ale vieții științifice și artistice, fruntași în producție, reprezentanți ai presei romine și străine.

Au participat de asemenea P. S. Deușkin, consilier al ambasadei U.R.S.S. la

București, V. I. Skornakov, atașat al ambasadei U.R.S.S., și D. E. Belov, reprezentant permanent al V.O.K.S.-ului în țara noastră.

Ședința a fost prezidată de acad. prof. dr. C. I. Parhon, președintele A.R.L.U.S.-ului, care, vorbind despre amploarea pe care o va avea sărbătorirea „Lunii prieteniei romîno-sovietice”, a subliniat că în acest an, tradiționala sărbătoare a prieteniei dintre poporul român și cel sovietic va coincide cu cel de al II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român și cu împlinirea a 10 ani de existență a A.R.L.U.S.-ului.

Constituirea Comitetului Național pentru sărbătorirea „Lunii prieteniei romîno-sovietice”

Adochețul Constantin, brigadier zootehnic la gospodăria agricolă de stat Coșușca, regiunea Suceava, Erou al Muncii Socialiste; Alexovici Antoneta, filatoare frunțasă în producție la Uzinele textile „Noiembrie” din București; Apostol Gheorghe, prim secretar al C.C. al P.M.R.; Baicu Aur, brigadier frunțasă la gospodăria agricolă colectivă din Căărășii Vechi, regiunea București; Băiu Afanasie, strungar, șef de secție, la Uzinele de tractoare „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin, frunțasă în producție; Banbușnic Krikor, director de secție la Institutul „Dr. V. Babeș”; Benetato Grigore, profesor universitar — Cluj, membru corespondent al Academiei R.P.R.; Benic Mihai, secretar al Uniunii Scriitorilor din R.P.R., laureat al Premiului de Stat; Bodnăraș Emil, ministrul Forțelor Armate ale R.P.R.; Bodnăraș Manole, președintele Comitetului pentru cultură fizică și sport; Bogdan Iosif, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului, locțiitor al ministrului Sănătății; Bogza Geo, scriitor; Bughi Pal, președintele Comitetului executiv al Statului popular al Regiunii Autonome Maghiare; Breitenstein Ernest, redactor șef al ziarului „Neuer Weg”; Bunaciu Avram, secretar al Prezidiului Marii Adunări Naționale; Caragea Boris, sculptor, laureat al Premiului de Stat; Cernătescu Radu, academician; Chișinevschi Iosif, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri; Coliu Dumitru, prim secretar al Comitetului regional București al P.M.R.; Constantinescu-Iași Petre, academician, ministrul Cultelor; Crăciun Constanța, ministrul Culturii; Danielopolu Daniel, academician; Deșliu Dan, poet, laureat al Premiului de Stat; Dineulescu Constantin, rectorul Institutului Politehnic din București, membru corespondent al Academiei R.P.R.; Dumitrescu Ion, compozitor, lau-

reat al Premiului de Stat; Enescu Stela, președinta Comitetului Femeilor Democratice din R.P.R.; Fulger Cornel, prim secretar al C.C. al U.T.M.; Georgescu George, dirijor, artist al poporului din R.P.R., laureat al Premiului de Stat; Gheorghiu-Dej Gheorghe, președintele Consiliului de Miniștri; Gheorghiu S. Ion, academician, directorul Institutului de Energetică al Academiei R.P.R.; Gherman Mircea, secretar al Consiliului Central al Sindicatelor; Groza Petru, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale; Haidu Iuliu, miner, șef de brigadă la mina Petrița, Erou al Muncii Socialiste; Hossu Gheorghe, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului, ministrul Construcțiilor și al Industriei Materialelor de Construcție; Iser Iosif, pictor, artist al poporului din R.P.R.; Kovacs György, scriitor, laureat al Premiului de Stat; Livescu Jean, rectorul Universității „Al. I. Cuza” din Iași; Lupu Nicolae, academician; Manole Ofelea, secretar al Comitetului regional București al P.M.R.; Manolescu Ion, artist al poporului din R.P.R.; Mendelsohn Alfred, compozitor, laureat al Premiului de Stat; Menkes Benedikt, directorul Bazei Științifice din Timișoara a Academiei R.P.R., membru corespondent al Academiei R.P.R.; Mezinescu Eduard, vicepreședinte al S.R.S.C.; Miller Alexandru, profesor universitar, membru onorific al Academiei R.P.R.; Moraru Stelian, președintele Consiliului Central al Sindicatelor; Murgulescu Ilie, ministrul Învățămîntului; Nyarady Erasmus, academician; Nicolae Eugen, membru în Consiliul General A.R.L.U.S.; Parhon I. C., academician, președintele A.R.L.U.S.-ului; Petrescu Cezar, scriitor, laureat al Premiului de Stat; Petrescu Dumitru, ministrul Finanțelor; Petrovici Emil, academician, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului;

Comitetul Național pentru sărbătorirea „Lunii prieteniei romîno-sovietice”

Participanții la ședință au aprobat apoi în unanimitate propunerile făcute de tov. Sanda Ranghet, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S., cu privire la componența Comitetului Național pentru sărbătorirea „Lunii prieteniei romîno-sovietice”.

A fost adoptat planul de desfășurare a manifestărilor din cadrul „Lunii prieteniei romîno-sovietice”, expus de tov. Gh. Hossu, vicepreședinte al A.R.L.U.S.-ului. Participanții au manifestat cu căldură pentru prietenia indestuctibilă care unește poporul român cu poporul sovietic.

(Agerpres)

Pik Gheorghe, director al Institutului de Studii Romîno-Sovietice; Popescu Constantin, ministrul Agriculturii și Silviculturii; Popescu Dorceanu Nicolae, vicepreședinte al A.S.I.T.; Prădolea Alexandru, director de secție la Institutul de Cercetări Agronomice; Ripan Raicu, academician; Ranghet Sanda, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S.; Răutu Leonte, profesor universitar; Rodan Eugen, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S.; Roller Mihail, academician; Roșianu Mihail, președintele Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea; Sadoveanu Mihail, academician, laureat al Premiului de Stat; Săilăjan Leonțiu, general locotenent, prim locțiitor al ministrului Forțelor Armate ale R.P.R.; Săvulescu Traian, academician, președintele Academiei R.P.R., laureat al Premiului de Stat; Sebastian Rusan, mitropolit al Moldovei și Sucevei; Silvestri Constantin, dirijor, directorul Teatrului de Operă și de Lău, laureat al Premiului de Stat; Socor Matei, compozitor, vicepreședinte al Consiliului General A.R.L.U.S., laureat al Premiului de Stat; Spacu Gheorghe, academician; Teșu Nicolae, secretar al Consiliului General A.R.L.U.S.; Toma Prună, președintele gospodăriei agricole colective „Flamura Roșie”, comuna Tirzîș, regiunea Iași; Toma Sorin, redactor șef al ziarului „Scinteia”; Tutoveanu Ion, general locotenent; Vasilache Constantin, strungar la Uzinele metalurgice „Gh. Gheorghiu-Dej”; Virgoviște, Erou al Muncii Socialiste; Vasilache Constantin, artist emerit al R.P.R., laureat al Premiului de Stat; Vencov Ștefan, academician, prim secretar al Academiei R.P.R.; Vidrașcu Gheorghe, președintele Comitetului executiv al Sfatului popular al Capitalei; Zaharia Gheorghe, general maior, redactor șef al ziarului „Apărarea Patriei”.

Apariția în U.R.S.S. a manualului „Economia politică”

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: În Editura de stat pentru literatura politică a apărut manualul „Economia politică”. Manualul este scris de un colectiv de economiști compus din academicianul K. V. Ostrovițianov; D. T. Șepilov, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.; L. A. Leontiev, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.; I. D. Laptev, membru activ al Academiei unionale de științe agricole „Lenin”; profesor I. I. Kuzminov; L. M. Gatovskii, doctor în științe economice; academicianul P. F. Iudin; A. I. Pașkov, membru corespondent al Academiei de Științe a U.R.S.S.; V. I. Peresieghin, candidat în științe economice. La strîngerea și prelucrarea materialelor statistice, cuprinse în manual, a participat V. N. Starovskii, doctor în științe economice. Manualul cuprinde trei părți: prima parte — „Modurile de producție precapitaliste”; a doua parte — „Modul capitalist de producție”; a treia parte — „Modul socialist de producție”. Manualul este editat în tiraj de masă.

Sortimente și modele noi de țesături și îmbrăcăminte

În întreprinderile textile de țesături, confecții și tricotate din Capitală și din țară se lucrează acum tot mai multe produse pentru toamnă și iarnă. Colegii de la fabrica de postav Euhuși, întreprindere „Proletari” din Bacău, „Partizanii” din Orașul Stalin, „Industria Liniei” din Timișoara și altele au început să producă sortimente noi de țesături de lină. Astfel, pînă în prezent se lucrează peste 20 de sortimente noi și tot atîtea modele noi de stofe pentru pardesie, paltoane, lodene etc. Muncitorii de la întreprinderea „Industria Textilă” din Lugoj execută țesături de bumbac pentru pijamale și flanele, cămăși bărbătești și diferite alte articole, iar cei de la „Uzinele Textile” din Timișoara, de la fabricile de tricotate „Tînăra Gardă”, „Bela Brauner”, de la fabrica de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” din Capitală lucrează acum intens la confecționarea de noi modele de îmbrăcăminte.

Conservă de legume și fructe peste plan

TG. MUREȘ (cosp. „Scinteia”). La fabrica de conservă din comuna Mureșeni, muncitorii desfășoară întrecerea pentru a produce cit mai multe conserve de fructe și de zarzavaturi peste plan. În ultimele două luni, ei au realizat peste plan 18.330 kg. conserve din legume și zarzavaturi, 8.174 kg. legume uscate, 20.170 kg. marmeladă, 4.557 kg. gemuri, 2.620 kg. diferite dulcetuuri de fructe și 38.300 litri oțet. Produsele realizate peste prevederile planului sînt în valoare de peste 800.000 lei. Zilele acestea fabrica de conserve din Mureșeni a început prelucrarea unei cantități de 4 vagoane de vinete și de ardei.

Expoziții cu produse recoltate de pe loturile individuale

PLOESTI (cosp. „Scinteia”) — În întreprinderile petrolului „Carotaj și Perforări” și oficiul „Transporte, ateliere, utilaj” din Ploesti, comitetele de întreprindere au organizat mică expoziții cu produse recoltate de pe loturile individuale de muncitori și funcționari. În cadrul acestor expoziții sînt prezentate o serie de produse ca roșii, ardei, ceapă, cartofi, varză etc. Totodată se arată economiile realizate de salariați, ca electricianul Floarea Anania, muncitorul Elena Peliș și strungarul Stelian Petrescu de la oficiul „Transporte, ateliere, utilaj”, care au cultivat legume și zarzavaturi pe loturi individuale.

Renovarea Teatrului de Stat din Pitești

PITEȘTI (cosp. „Scinteia”) — Prin renovare și lărgire clădirea Teatrului de Stat din Pitești a devenit cea mai înaltă clădire din oraș. Lucrările de construcții sînt realizate în proporție de 70%. Constructorii acestui mare edificiu cultural al orașului au continuat lucrările, ajungînd cu zidurile pînă la ultimul planșeu. În interior, paralel cu montarea instalațiilor de încălzire, de iluminat și a celor sanitare, s-au început lucrările de finisaj.

Noi terenuri de sport

Numeroși muncitori ceferiști au contribuit, lucrînd voluntar, la amenajarea unor noi terenuri de volei și de baschet situate lîngă depoul de locomotive București-Triaj (de la V. Chirilă, cosp. voluntar). Colectivele sportive din Cîsnădie, raionul Sibiu, au acum la dispoziție un nou stadion. Această bază sportivă cuprinde un teren pentru jocuri de fotbal și de handbal, precum și piste necesare pentru trecerea probelor Complexului G.M.A. Sub tribuna încăpătoare a noului stadion sînt amenajate vestiare și un cabinet medical. (de la Constantin Crețu, cosp. voluntar). De curînd a avut loc la Căărășii o frumoasă manifestare sportivă prilejuită de inaugurarea unui nou stadion. S-au disputat cu acest prilej jocuri de fotbal și de volei, urmărîte cu interes de peste 3.000 de spectatori. (de la Dumitru Făcutan, cosp. voluntar).

Comună frunțasă pe raion la predarea cotelor de cereale

ARAD (red. ziarului „Flacăra Roșie”) — Încă înainte de a începe recoltarea grîului, a secarei, a orzului și a altor cereale, la gazeta de perete din comuna Livada, raionul Arad, au început să apară articole care arată importanța predării la timp și în întregime a cotelor datorate statului. Agitații organizației de bază, deputații și delegații de femei au început să desfășoare o susținută muncă de lămurire în rîndul țărănilor muncitori, arătîndu-le că predarea cotelor către stat este o datorie patriotică a fiecărui producător.

Comuna Livada a fost întotdeauna frunțasă la predarea cotelor către stat. De aceea, nici acum locuitorii ei n-au vrut

ca alții să le-o ia înainte. Ioan Kocik de la nr. 229, Ioan Jidoi de la nr. 77 și alții au fost printre primii care și-au predat cotele. Exemplul lor, ca și al altora, a fost larg popularizat la căminul cultural și prin gazeta de perete, precum și într-o adunare populară. În fiecare zi, la baza de recepție se prezentau tot mai mulți țărani muncitori pentru a-și preda cotele.

Toți țărăni muncitori din comuna Livada și-au predat cotele de cereale cu venite statului din recolta acestui an. Astfel, comuna Livada a îndeplinit în întregime planul de colectare a cerealelor, fiind frunțasă pe raion, iar raionul fiind frunțasă pe regiune.

Spectacolul de gală dat de artiștii sovietici care ne vizitează țara

Sîmbătă seara a avut loc în sala Teatrului de Operă și Balet al R.P.R. spectacolul de gală prezentat de grupul de artiști sovietici care au venit în țara noastră cu prilejul sărbătorii zilei de 23 August.

Au asistat tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, Gh. Apostol, Al. Moghioros, C. Pirulescu, M. Dales, acad. prof. dr. C. I. Parhon, M. Mujic, S. Bughici, acad. I. Murgulescu, Constanța Crăciun, Sorin Toma, Lubă Chișinevschi, Ghizela Vass, membri ai C.C. al P.M.R., miniștri, reprezentanți ai organizațiilor centrale obștești și culturale, reprezentanți de frunte ai științei și arti, numeroși oameni ai muncii.

Au asistat membri ai corpului diplomatic. Concertul artiștilor sovietici a început cu „Andante” din concertul nr. 1 pentru cvartet de coarde de Ceaikovski, și „Passacaglia” de Haendel-Aslamazian, interpretat de cvartetul de stat „P. I. Ceaikovski”; la violă I-a — Iulian Sitkovecki; la vioară I-a — Iulian Sitkovecki; laureat al Concursului Unional și al Concursurilor internaționale de la Varșovia și Praga, vioară II-a — Anton Saroiev, laureat al Concursului Internațional de la Praga, violă — Rudolf Barșai, laureat al Concursului Internațional de la Budapesta, violoncel — Iakov Slobodkin, laureat al Concursului Unional și al Concursului Internațional de la Praga.

„Publika” a urzărit cu mare interes pe tinerii maeștri ai arcusului care, reuniți în cvartet, au interpretat cele două piese cu deosebită finețe și sensibilitate, cu omogenitate și o claritate desăvîșită.

Un alt virtuos pe care publicul l-a aplaudat îndelung este pianistul Viktor Merjano, laureat al Concursului Unional și al celui de al IV-lea Concurs Internațional „Chopin” de la Varșovia. El a interpretat „Coral” de Bach, „Humoresca” de Ceaikovski și un studiu de Scriabin. Cele trei piese interpretate i-au cerut artistului desfășurarea tuturor posibilităților sale artistice. Pianistul a impresionat pe ascultători prin sensibilitatea și prin tehnica sa desăvîșită.

Solistul Teatrului Mare Academic de Stat al U.R.S.S., Evghenie Belov, laureat al Concursului Internațional de la Praga, a interpretat o arie din opera „Neron” de Rubinstein. Cu frumoasele sale calități vocale, baritonul liric Evghenie Belov a cîntat apoi „Clopoțelul” de Gurilov, pe care l-a interpretat cu deosebită căldură și farmec, trecînd de la un timbru sonor și energic la nuanțe fine, abia auzite. Artistul sovietic a interpretat apoi o arie din opera „Yolantha” de Ceaikovski.

Iakov Slobodkin, violoncelist, a executat „Nocturna” de Chopin, „Dans țărănesc” de Dimitrescu, interpretat cu autenticitate, și piesa de vioară „Virtuozitate” de Popper, lucrări care au fost îndelung aplaudate.

Soprana dramatică Evghenia Smolenskaja, artistă emerită a R.S.F.S.R., solistă a Teatrului Mare Academic de Stat al U.R.S.S., laureată a Concursului Unional și a Concursului Internațional de la Budapesta, s-a bucurat de o căldă apreciere

din partea publicului auditor. Ea a interpretat cunoscuta romanță „Noaptea” de Rubinstein și o arie din opera „Un zăporoscel pe Dunăre” de Gulak-Artsemovski. Cele două arii au fost redactate cu un adevărat sentiment dramatic de către cîntăreț, care a dovedit valoroase resurse vocale și interpretative.

În partea a doua a programului, orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din București a interpretat uvertura la opera „Ruslan și Ludmila” de Glinka și Rapsodia I-a de Enescu. A dirijat Niazi, maestrul emerit al artei din R.S.S. Azerbaidjeană, laureat al Premiului Stalin, prim dirijor al orchestrei simfonice de stat „Uzeir Gadgievov” din Azerbaidjean. Dativitățile întregii profunde a conținutului lucrărilor și redării sensibile, clare și deosebit de convingătoare, dirijorul Niazi s-a bucurat de un mare succes. Îndeosebi în Rapsodia I-a de Enescu, maestrul sovietic a reușit să redea caracterul optimist al lucrării.

Un mare succes l-a obținut soprana Valentina Maximova, solistă a Teatrului Academic de Operă și Balet „Kirov” din Leningrad, laureată a Concursului Internațional de la Berlin. Ea a interpretat partea a II-a a „concertului pentru soprana de coloratură și orchestră” de Glier, concert care cere o mare virtuozitate și înalte calități vocale. Valentina Maximova a reușit să interpreteze concertul cu o mare măiestrie. Vocea sa limpede, puternică și colorată, măiestria ei interpretativă, dovedesc nivelul înalt la care a ajuns școala muzicală sovietică. Soprana Valentina Maximova a fost în repetate rînduri aplaudată furtunos de către public.

Iulian Sitkovecki a interpretat apoi Rondo capricios pentru vioară și orchestră de către orchestra simfonică a Filarmonicii de Stat din București, dirijată de Niazi, a două lucrări, „Dansul săbilor” de Hacıaturian și „Cortegiul” de Kara Karaviev, care au fost de asemenea viu aplaudate de public.

Spectatorii au făcut o entuziastă manifestare de simpatie și admirație artiștilor sovietici.

În numele oamenilor artei muzicale și al publicului din țara noastră, compozitorul Zeno Vancea, maestrul emerit al artei din R.P.R., a adresat artiștilor sovietici un calduos cuvînt de salut:

Vizita în mijlocul nostru ne-a produs o mare bucurie. Concertele pe care le-ați dat în București, cit și în cîteva centre importante ale țării, au lăsat amintiri de neuitat.

Interpretarea atît de autentică, la un înalt nivel, a capodoperelor muzicii clasice ruse și sovietice și a muzicii clasice universale, a fost pentru noi

fericit prilej de învățămînte artistice. Succesul obținut de dv., ovațiile entuziaste ale publicului nostru constituie o dovadă a deosebitei prețurii de care se bucură arta sovietică în rîndurile muzicienilor și ale publicului din țara noastră. Știm cu toții ce rol important are arta și al marelui muzic în adîncirea relațiilor prietenesti între popoare. De aceea vizita dv. în țara noastră, vizită care a coincis cu concertele artiștilor romini la Moscova și alte orașe importante ale Uniunii Sovietice, este considerată de noi ca o nouă și prețioasă contribuție la adîncirea și mai temeinică a relațiilor prietenesti, care unesc popoarele noastre.

Vă rugăm ca, întorcîndu-vă în minunata dv. patrie, să transmiteți artiștilor și întregului popor sovietic dragostea noastră pentru arta sovietică, amărmăstă caldă a muzicienilor și publicului din țara noastră față de artiștii sovietici, sentimentele de căldă prietenie pentru marile popoare sovietice.

A răspuns V. A. Vlasov, maestrul emerit al artei din R. S. F. S. R., conducătorul grupului de artiști sovietici:

Permiteți-mi ca în numele grupului artiștilor sovietici veniți în țara dv. cu prilejul sărbătoririi celei de 10-a aniversări a eliberării României de către Armata Sovietică, să mulțumesc pentru ospitalitatea caldă de care ne-am bucurat.

În timpul vizitei noastre în Republica Populară Romînă am dat concerte în București, Cluj, Orașul Stalin, Timișoara, Tg. Mureș și Iași, unde am întîlnit un mare interes față de arta sovietică, față de muzica și de interpretările sovietice. Prețuim un fost primii cu căldură și prietenie. Nu vom uita nicodată publicul sensibil, entuziast, muzical pe care l-am întîlnit în toate orașele unde am dat concerte. Totodată ținem să remarcăm progresul uimitor făcut în toate domeniile vieții culturale din R.P.R.

Vom pleca în patria noastră plini de bogate impresii despre minunatele zile petrecute în țara dv.

Sperăm că atît concerte și recitalurile noastre, cit și cele prezentate de artiștii romini în U.R.S.S., vor contribui și mai mult la înăbușirea relațiilor de prietenie dintre oamenii artei din Uniunea Sovietică și Republica Populară Romînă.

În aplauzele puternice ale numeroasei asistențe, un grup de artiști din care au făcut parte fruntași ai artei noastre muzicale, au oferit solilor artei sovietice buchețe de flori, semn de adevărată prețuire din partea poporului nostru.

Sîmbătă seara, după spectacolul de gală prezentat la Teatrul de Operă și Balet al R.P.R. de artiștii sovietici care ne vizitează țara, Ministerul Culturii și A.R.L.U.S. au oferit o recepție în cinstea acestora, la casa de oaspeți.

(Agerpres)

MATERIALE PENTRU CONGRESUL AL II-lea AL P. M. R.

Dezbaterile proiectului Directivelor Congresului al II-lea al P. M. R.

cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani

Vom pune în valoare terenurile din Delta Dunării

Sarcini de mare răspundere în fața organelor și organizațiilor de partid

Cu mult interes am citit proiectul privind Directivele Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani. Am conștientizat cu satisfacție că proiectul deschide largi posibilități pentru punerea în valoare a unor terenuri nefolosite încă în agricultură. Consider juste și realizabile prevederile din cap. I cu privire la identificarea suprafețelor și punerea în valoare a terenurilor rezervelor de terenuri. Mari perspective deschide proiectul pentru punerea în valoare a terenurilor existente în Delta Dunării.

În anul regimului de democrație populară, prin grija partidului și guvernului față de om, aspectul deltei se schimbă an de an. Lucrările de îndiguitură făcute la ostrovul Tâtaru, Cernavaca, Dumnoia și la Tulcea au făcut posibilă punerea în valoare a peste 5.000 ha. teren de cultură. Pe locurile unde atât data erau nemurmate focare de ținări și lacușe, care secerau vieșii omenești și distrugau planșele de cultură, astăzi se întind lanuri roditoare și grădini frumoase. Numai prin îndiguitură făcute lângă Tulcea s-au redat agriculturii peste 2.000 ha. teren, din care pe 1.600 ha. se întind astăzi minunatele grădini ale fermei hortice de furnizare fabricii de conserve „Dunărea” din orașul nostru, ca materie primă, peste 500 vagoane de legume și zarzavaturi anuale.

Dar toate aceste realizări însemnate abia începutul acțiunii de mare însemnătate economică. Pe baza unui studiu judicios asupra condițiilor climatice și de sol, se pot reda agriculturii, prin lucrări de îndiguitură și de secerări, mii și mii de hectare de terenuri cele mai fertile, se poate extinde cultura unor plante de mare valoare și specifice din Delta Dunării și se pot introduce în agricultură noi plante, cum ar fi orezul.

Agriculturii — semințe de soi

În proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani, în capitolul II, la punctul 9 se prevede măsurile foarte importante referitoare la crearea soiurilor noi și la un sistem bine organizat pentru producerea semințelor de soi. În momentul de față, la noi nu sînt răspândite soiuri ameliorate din toate speciile mai importante de plante agricole care se cultivă în țară. Totuși, o parte însemnată a suprafeței agricole cultivate de țărâna noastră muncitoare cu gospodărie individuală este însemnată cu semințe din soiuri vechi, nemeliorate, locale. Această situație se va schimba în următorii 2-3 ani. A început de-acum schimbarea semințelor ameliorate locale cu semințele soiurilor ameliorate, însă trebuie continuată cu un avînt și mai mare. Sînt regiuni și localități în care nu avem încă soiuri ameliorate mai bune decît cele locale. Aceasta se explică prin marea diversitate a reliefului și a climatului țării noastre. Stațiunile experimentale unde se duce munca de creare a soiurilor noi sînt relativ puține față de diversitatea climatică și a solului. De aceea consider că foarte importantă prevederea cuprinsă în capitolul XIV, punctul 2, din proiectul de Directive și anume:

- a) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
b) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
c) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
d) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
e) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
f) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
g) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
h) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
i) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
j) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
k) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
l) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
m) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
n) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
o) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
p) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
q) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
r) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
s) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
t) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
u) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
v) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
w) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
x) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
y) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;
z) să se intensifice munca de cercetări științifice în unitățile de învățămînt agricol superior și să se extindă munca de experimentări științifice la școlile medii;

Că o colaborare între organele mai sus amintite este posibilă s-a văzut la ședințele de coordonare a cercetărilor științifice ale I.C.A.R.-ului și ale Institutelor de Învățămînt Agricol Superior inițiate de Ministerul Agriculturii și Silviculturii. Am constatat acest lucru și din propria noastră experiență. Colectivul catedrei de genetică și ameliorare din Institutul Agronomic din Cluj colaborează cu mai multe stațiuni experimentale I.C.A.R. și cu ci-

Profesor LAZANYI ANDREI Institutul Agronomic-Cluj

Pentru întărirea gospodăriilor colective

O seamă de măsuri prevăzute în proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului au menirea să ducă la întărirea economico-organizatorică a gospodăriilor colective. Gospodăria noastră colectivă — „8 Martie”, din comuna Apele Vii, raionul Caracal — a luat ființă în anul 1952. De atunci, am simțit zi de zi ajutorul stațiunii noastre democrat-populare. Viața noastră s-a îmbunătățit cu mult. În casetele colectivelor nu mai umbra foamea prin hornare, ca atunci cînd sătenii slujeau la moșierul Mărinică Fota și la alți exploatare. Proiectul Directivelor ne arată ce avem de făcut ca să ridicăm și mai mult gospodăria colectivă. Scopul de mare însemnătate prevederea că se ia măsuri pentru executarea lucrărilor de construcții în gospodăriile colective. Încă de anul trecut, noi ne-am planificat ca anul acesta să construim un grajd pentru boi, o maternitate pentru 120 de scroafe, un salvan pentru 120 de oi fătozătoare. Am fi început construcțiile mai degrabă dacă n-am fi întâmpinat greutăți în procurarea materialelor. Astfel, am fost planificați să luăm material lennos de la pădurea Doanca, de lângă Balș, la o depărtare de peste 60 km. de gospodărie, deși

CRISTACHE BUDULAN brigadier gospodăria colectivă „8 Martie” comuna Apele Vii, regiunea Craiova

În ultimul capitol al proiectului de Directive se subliniază cu tărie că realizarea cu succes a sarcinilor privind dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani depinde, în primul rînd, de însușirea lor temeinică de către toți membrii și candidații de partid și de desfășurarea unei lupte și susținute muncii politice și organizatorice din partea tuturor organelor și organizațiilor de partid.

Experiența acumulată pînă acum de către comitetul raional de partid Urziceni confirmă întru totul aceste indicații cuprinse în proiectul de Directive. În sate ca Dridu, Borănești, Eliza Stoeniști ș. a. unde organizațiile de partid au desfășurat o temeinică muncă politică și organizatorică în rîndurile țărănilor muncitori, aceștia au format, de bună voie, gospodării colective și întovărășiri agricole. Prin lucrarea pămîntului pe suprafețe întinse, cu mașinile și tractoarele S.M.T. și prin aplicarea metodelor agrotehnice gospodării colective și întovărășirile obțin an de an recolte sporite. Membrii gospodării colective din Dridu, bunăoară, au obținut, în condițiile nefavorabile culturii grîului din acest an, cite 1850 kg. grîu la hectar, iar întovărășirea din Borănești 1400 kg. grîu la hectar.

Singure aceste fapte sînt suficiente spre a se vedea ce mare însemnătate are pentru sporirea producției agricole îndeplinirea sarcinilor puse de proiectul de Directive ca organele și organizațiile de partid să desfășoare o permanentă muncă pentru a convinge pe țărani muncitori și gospodării individuale să intre pe baza întovărășirilor, în întovărășirile agricole și gospodăriile colective existente sau de a organiza noi întovărășiri agricole, noi gospodării colective. În ultima vreme, datorită faptului că comitetul raional de partid și-a îmbunătățit într-o oarecare măsură munca de îndrumare a organizațiilor de bază de la sate, acestea au reușit să lămurească pe mulți țărani muncitori din satele Roșiori, Mala, Cădești, Cotorca ș. a. să se unească în întovărășiri agricole.

O însemnătate foarte mare pentru sporirea producției agricole are indicația din proiect ca organele și organizațiile de partid să sprijine, cu toate puterile, asocierii unor grupe mai mari sau mai mici de țărani muncitori care de bună voie își unesc, total sau parțial, pe o perioadă mai scurtă sau mai lungă, pămîntul și mijloacele lor de producție (unelte, animale etc.) în vederea muncii în comun, a contractării în comun sau a folosirii în comun a mașinilor agricole ale statului. În raionul nostru sînt mulți țărani care vor să formeze astfel de asociații. În comuna Sf. George s-a format o asociație pentru cultura orezului. Va trebui însă să intensificăm munca de lămurire și să sprijinim din toate puterile inițiativele țărănilor muncitori de a forma asociații.

În raionul nostru sînt mari posibilități pentru mărirea suprafeței arabile și sporirea producției agricole. Pe cursul Ial-

ALEX. PAVLIC secretar al Comitetului raional de partid Urziceni, regiunea Ploiești

Centre de închiriat mașini și unelte agricole, mijloc însemnat de sporire a recoltei

Proiectul Directivelor Congresului al II-lea al partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani recomandă cooperării sătești să înzestreze cu mașini și unelte agricole centrele de închiriat mașini agricole existente și să organizeze astfel de centre în aproape toate comunele.

Ca președinte al cooperativei din comuna Sintana, unde funcționează un centru de închiriat mașini și unelte agricole, pot să spun că această măsură este binevenită. Experiența noastră de pînă acum a dovedit că un centru de închiriat mașini și unelte agricole este de mare folos țărănilor muncitori. În ultimii 3 ani, un număr de cca 500 țărani sărați și mijlocași, ca și gospodăriile colective din satele comunei și gospodăria agricolă de stat, au împrumutat unelte și mașini agricole de la acest centru. Unii țărani muncitori, ca Onuș David, Alexandru Ploscaru, Petru Rus, Ion Müller și alții, împrumută de la centrul nostru, în fiecare campanie agricolă, mașinile și uneltele de care au nevoie. Anul acesta de pildă, cei 4 țărani muncitori amintiți au arat, cu grijă, un semănat și au dezmirișit cu mașini și unelte împrumutate de la cooperativă.

Aceste realizări se datorează faptului că centrul nostru a fost aprovizionat cu mașini agricole de bună calitate, corespunzătoare lucrării pămîntului din comună. La recepționarea mașinilor și uneltilor agricole ce ne-au fost repartizate, referențial tehnic al cooperativei a refuzat de cele care nu se potriveau lucrării felului de pămînt din comuna noastră. De pildă, după înființarea centrului, ni se repartizaseră pluguri bune pentru lucrarea pămînturilor deluroase. Acestea au fost refuzate și am primit în schimb pluguri corespunzătoare. Înzestrarea centrelor de închiriat cu unelte și mașini agricole potrivit lucrării felurilor de pămînt din comunele respec-

Tov. Pavel Mudura, directorul Direcției Agricole regionale Oradea, scrie că în raionul Săcueni sînt aproape 3000 ha. teren nisipos, nefolosit. Din studii făcute de tehnicienii Direcției Agricole regionale a reieșit că pe aceste terenuri se pot planta vișini. Tov. Mudura propune ca în cuprinsul capitolului I al proiectului de Directive, să se adauge un paragraf care să prevadă următoarele: Ministerul Agriculturii și Silviculturii va lua măsuri ca în fiecare regiune să se constituie cite o comisie formată din tehnicieni ai Direcțiilor Agricole regionale, care să identifice terenurile nisipoase, să studieze însușirile ce le au și să stabilească în ce fel pot fi puse în valoare.

Tov. Petru Olaru, inginer agronom din Oradea, propune ca alinautul al doilea, punctul 6 capitolul II să fie formulat astfel: „Să se lărgească rețeaua laboratoarelor pentru încercarea semințelor prin înființarea unui astfel de laborator în fiecare centru de raion agricol, astfel ca în cursul anului 1956 să se facă controlul

tuturor semințelor ce se vor folosi în gospodăriile agricole de stat, gospodării colective, întovărășiri agricole și, într-o cită mai mare măsură, la gospodăriile agricole individuale.”

Tov. Kiss Emerik, președintele gospodării colective din comuna Bors, raionul Oradea, propune ca la punctul 6 din capitolul VI să se adauge: să se interzică cu desăvîrșire folosirea loturilor zootehnice de către salariații sfaturilor populare comunale ori de către alte persoane, în alte scopuri decît asigurarea furajelor pentru reproducători din stațiunile de montă. Gheorghe Miron, președintele cooperativei „1 Mai” comuna Sintana, raionul Criș, regiunea Arad

Din scrisorile primite în redacție

Cînd sarcinile practice, imediate, sînt date uitării

În satele raionului Oradea are loc în aceste zile dezbaterile proiectului Directivelor partidului cu privire la dezvoltarea agriculturii în următorii 2-3 ani. Sînt trimiși la sate numeroși activiști ai comitetului raional de partid, ai sfaturii populare raionale și ai organizațiilor de masă. În fiecare sat, organizațiile de bază, sfaturile populare, agitatorii discută prevederile proiectului de Directive. În majoritatea satelor discuțiile se duc însă „în general”, fără a se scoate la iveală experiența acelor țărani muncitori care obțin recolte bogate, fără a se arăta posibilitățile nefolosite încă, fără a se face legătură între prevederile din proiect și sarcinile practice imediate.

Îată, bunăoară, cum stau lucrurile în satele Oșorhei, Alparea, Fughiu, Cheri, aparținătoare comunei Oșorhei. Țărani muncitori din aceste sate au terminat traierul și și-au îndeplinit obligațiile către stat. Cu tot timpul neplăcut din iarnă, cu a dăunat culturilor de toamnă, în comuna Oșorhei sînt mulți țărani muncitori care, datorită aplicării regulilor agrotehnice, au obținut recolte bune de grîu. Frunțașii recoltelor bogate din această comună s-au pregătit să obțină recolte mari la hectar în anul viitor: au făcut dezmirișitul și arăturile de însemnătate, sau care au îngropat gunoi de grajd etc. Dar fiindcă organizația de bază și comitetul executiv nu s-au preocupat de răspunderea experienței frunțașilor, de mobilizarea țărănilor muncitori la executarea lucrărilor pregătitoare pentru însemnătări, dezmirișitul s-a făcut numai pe 420 ha, din cele 1900 ha. care trebuiau dezmirișite, iar arăturile s-au executat numai pe o suprafață de 400 ha. Nici activiștii de partid, nici tehnicienii care vin în sat nu se alarmează de această stare de lucruri.

De altfel, în comuna Oșorhei funcționează de mai bine de un an un punct agricol. Existența acestui punct a fost cunoscută multă vreme numai de sfatul popular raional. Agronomul de la punctul agricol, nici nu e cunoscut de țărani muncitori din comună. Se vorbește mult în raion despre metodele înaintate, de selecționarea și de tratarea semințelor, însă în satele comunelor Oșorhei, Bălaia și altele, centrele de selecționat sîmintă stau închise. În satele Oșorhei, centrul de curățat și de tratat semințe, instalat lângă sfatul popular comunal, are la ușă un leacț mare, iar în interior un selector demontat, ruginit și prăfuit. Pregătirile pentru însemnătări merg

I. BRAGHES corespondent „Scintei” în regiunea Oradea

Ziua Pompierilor din R. P. R.

La 13 septembrie, pompierii din țara noastră, păzitori curajoși ai bunurilor poporului împotriva incendiilor, își sărbătoresc ziua lor. Cu acest prilej, ei fac un bilanț al realizărilor obținute în munca de prevenire și de combatere a incendiilor, cinstind totodată memoria glorioșilor lor înaintași, care au înscris o pagină de neuitat eroism în luptele purtate la Dealul Spirii împotriva cotorpitorilor turci. La 13 septembrie 1843, compania de pompieri romîni de sub comandă căpitanului Paul Zăgănescu a ținut piept cu bărbăție celor 5.000 de turci ce făceau parte din oastea de ieniceri și spahii trimisă de sultan, la cererea boierimii romîne, pentru a înăbuși revoluția de la 1848 din Țara Românească. Cei 950 de pompieri romîni au făcut minuni de vitejie împotriva unui dușman mult mai numeros și mai bine înarmat. Numai printr-un șiretlic meșec, comandantul turc l-a convins pe pompierii romîni să deponă armele, iar mai apoi, în călcîndu-le și făgăduindu-le, i-a măcelărit pînă la unu. Neuitate vor rămîne în amintirea poporului nostru bravura ostășească și jertfa eroică a roatei de pompieri de sub comandă căpitanului Zăgănescu.

În felul acesta, țărani muncitori vor găsi într-adevăr în centrele de închiriat unelte și mașini agricole un ajutor însemnat în lupta pentru recolte bogate. În afara celor arătate, cooperativa noastră și-a vîndut țărănilor muncitori un mare număr de mașini și unelte agricole. Numai prin cooperativă de centru din Sintana s-au vîndut, în primele 6 luni ale acestui an, mașini și unelte agricole în valoare de peste 25.000 lei. Nu am reușit însă întotdeauna să satisfacem cererile țărănilor muncitori. În primăvară, de pildă, cooperativa nu a avut destule pluguri, grape, sape, hîrlețe și altele. Uneori, uneltele agricole ne-au fost repartizate cu întîrziere. Noi cerem industriilor ca și cooperativele noastre să investească în producerea produselor utilităților agricole mărunt, să studieze mai temeinic cerințele de mașini și unelte agricole, să muncască cu hotărîre pentru sporirea cantității și îmbunătățirea neconținutului acestora. Cerem de asemenea organelor cooperativei regionale și locale să comande și să repartizeze acele mașini și unelte care țărănilor muncitori de la noi sînt obișnuși să muncască pămîntul.

Noi, la rîndul nostru, sîntem hotărîți să luptăm pentru lichidarea lipsurilor pe care le avem, străduindu-ne să aprovizionăm la timp pe țărani muncitori atît cu unelte și mașini agricole cit și cu celelalte mărfuri industriale de care au nevoie. Gheorghe Miron președintele cooperativei „1 Mai” comuna Sintana, raionul Criș, regiunea Arad

RECENZIE „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” nr. 37 (305)

A apărut, nr. 37 (305) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” — organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoresc. În legătură cu împlinirea la 9 septembrie a 10 ani de la eliberarea Bulgariei de sub jugul fascist, ziarul oglindește pe larg succesele obținute de poporul bulgar, sub conducerea partidului său comunist, cu ajutorul dezinteresat al Uniunii Sovietice și al celorlalte țări din lagărul socialist.

Acestel teme fi sînt consacrate articolul de fond, textul prescurtat al raportului „A zecea aniversare a insurecției armate populare din 9 septembrie”, prezentat de tov. Vilko Cervenkov, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Bulgaria, și textul cuvîntării tov. M. Z. Saburov, șeful delegației grîu la conferința sovietică la ședința solemnă care a avut loc la Sofia, în ziua de 8 septembrie 1954.

În articolul de fond, intitulat „Succesele construcției socialiste în țările de democrație populară”, ziarul arată că glorioasa aniversare a victoriei din 9 septembrie, poporul bulgar a întâmpinat-o în plină înflorire a forțelor sale creatoare. „În cei zece ani de putere populară — scrie ziarul — în Bulgaria nouă au fost înfăptuite transformări social-economice radicale. Dintr-o țară înopriată, agrară, Bulgaria s-a transformat într-o țară industrială-agrară cu o industrie grea proprie și cu o agricultură mare, mecanizată și cooperativizată. În țară au fost construite bazele socialismului.” În articolul de fond se subliniază uriașă însemnătate internațională a succesorilor construcției pasnice din țările de democrație populară. Aceste succese exercită o tot mai mare influență asupra vieții și luptei sutelor de milioane de oameni ai muncii din țările capitaliste, coloniale și dependente. În acest număr este publicat și un arti-

col al lui Den Tzî-huel, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez. În acest articol, intitulat „Agricultura Chinei pe drumul transformărilor socialiste”, autorul arată pe larg cum se creează, sub conducerea partidului comunist, noi relații de producție în satul chinez și pe ce căi înfăptuiește țărâna noastră trecerea de la mica gospodărie individuală fărîmițată la marea gospodărie socialistă. „Poporul coreean în luptă pentru refacerea și construcția de după război”, este titlul articolului lui Kim Ir Sen, președintele C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri al Republicii Democrat-Populare Coreeană. În acest articol se vorbește despre uriașele succese înfăptuite sub conducerea partidului comunist în toate domeniile economiei naționale, al științei, culturii și artei de către eroicul popor al Coreei de Nord. Volumul producției globale al industriei de stat și cooperatiste a R.D.P.C. depășește în prezent aproape cu odată jumătate nivelul din primul semestru al anului 1953. Succese considerabile au fost obținute și în domeniul agriculturii. Au apărut suprafețele însemnate în satul chinez și pe ce căi înfăptuiește țărâna noastră trecerea de la mica gospodărie individuală fărîmițată la marea gospodărie socialistă. „Poporul coreean în luptă pentru refacerea și construcția de după război”, este titlul articolului lui Kim Ir Sen, președintele C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri al Republicii Democrat-Populare Coreeană. În acest articol se vorbește despre uriașele succese înfăptuite sub conducerea partidului comunist în toate domeniile economiei naționale, al științei, culturii și artei de către eroicul popor al Coreei de Nord. Volumul producției globale al industriei de stat și cooperatiste a R.D.P.C. depășește în prezent aproape cu odată jumătate nivelul din primul semestru al anului 1953. Succese considerabile au fost obținute și în domeniul agriculturii. Au apărut suprafețele însemnate în satul chinez și pe ce căi înfăptuiește țărâna noastră trecerea de la mica gospodărie individuală fărîmițată la marea gospodărie socialistă.

Primul spectacol al Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare

Arta poporului care numără șase sute de milioane de oameni, arta chineză, de la primul contact...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Programul, cuprinzînd mai bine de douăzeci de piese muzicale și coreografice, a unit într-un tot armonios o mare diversitate de genuri și stiluri...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Constătuire cu oamenii de știință din domeniul agriculturii

Zilele acestea a avut loc la sediul Comitetului Central al P.M.R. o constătuire cu oamenii de știință...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Semnarea unui Acord comercial și de plăți cu Israel

În cursul lunilor august — septembrie 1954, au avut loc la Ierusalim tratative între Republica Populară Română și Israel...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

INFORMAȚII

Sîmbătă dimineața, membrii Ansamblului de cîntece și dansuri al Armatei Populare Chineze de Eliberare au vizitat Palatul Pionierilor din Capitală...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

ȘTIRI SPORTIVE

SOFIA 11 (Agerpres). — Echipa de fotbal „Dinamo” Orașul Stalin și echipa de baschet „Dinamo” București...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

La 9 septembrie, în orașul Plovdiv, echipa de baschet „Dinamo” București a întâlnit echipa locală „Akademik”...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Vineri 10 septembrie, tot la Plovdiv a avut loc întâlnirea prietenească de fotbal între echipele „Dinamo” Orașul Stalin și „Spartak” Plovdiv...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Olimpiada de șah

AMSTERDAM 11 (Agerpres). — Semifinalele celei de a XI-a olimpiade de șah se apropie de sfîrșit...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

În grupele a III-a și a IV-a s-au disputat întîlnirile din turul 6, înregistrîndu-se următoarele rezultate...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Grupă I-a: 1. U.R.S.S. 13 puncte (din 16 partide); 2. Olanda 11 puncte; 3. Islanda 10 1/2 puncte; 4. Austria 8 1/2 puncte; 5. Grecia 8 1/2 puncte; 6. Finlanda 2 1/2 puncte...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

„Să întărești neconținut prietenia cu colegii tăi romîni...”

După cum se știe, țara noastră găzduiește numeroși tineri veniți la studii în R.P.D. Coreeană...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

KIM CIAN DUN

Stockholm, 1954.

Dragii mei părinți,

Am primit scrisoarea pe care fata mi-a trimis-o de la Stockholm. M-am bucurat mult, dar m-am și întristat mult...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Publicăm mai jos un schimb de scrisori între studenta coreeană Hen Zo, care învață la un institut politehnic în R.P.R., și tatăl ei, Kim Cian Dun...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Întrebarea mea este: de ce țara noastră găzduiește numeroși tineri veniți la studii în R.P.D. Coreeană...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Despre metodele de lucru ale Eroului Muncii Socialiste C. Vasilache

Cu cîțiva ani în urmă am primit de la un prieten, în cea mai frumoasă și interesantă scrisoare...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Deosebit de interesant este și modul de executare a fazei premergătoare filetării: strîngerea pînă la diametrul prescrist, de colțarea degajării din scapare și testarea la 45°...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

— și din întregul cîntec se desprinde patosul unui mare colectiv strins unit, poezia vieții și luptei unui popor eroic...

Chela acestor succese nu constă numai în însușirea în cel mai înalt grad a tehnicii mînuirii strungului și a sculelor, ci și în gospodărirea foarte chibzuită a timpului de lucru...

„NU!“ — reînvierii militarismului german sub orice formă

30 august, ziua în care Adunarea Națională franceză a respins planul american de reînviere a militarismului german sub forma așa-numitei „comunități defensive europene“, s-a înscris ca data unui eveniment important în viața politică a Europei. Forțele pacii din Franța și popoarele iubitoare de pace de pretutindeni au reperat cu acest prilej o mare victorie în lupta lor pentru preîntâmpinarea primejdiei unui nou război în Europa, pentru crearea unui climat de securitate reală pe continentul nostru, de atâtea ori scaldat în sângele măcelurilor porțite de militaristii germani.

Dar bătaia câștigată este abia un jalon pe calea realizării legitimei aspirații spre pace și securitate ale popoarelor europene. Ea trebuie consolidată, succesul trebuie dezvoltat cu atât mai mult, cu cât forțele agresivității nu renunță la planurile lor odioase de a repune cu orice preț pe piciorul armata militaristilor germani.

În aceste împrejurări, ce perspective a deschis succesul din Franța față de dorințele noastre? Care sunt uneltirile forțelor agresive în noua situație creată în Europa și ce primejdie comportă ele? Care este calea sigură pentru rezolvarea problemelor europene? Acestor întrebări, care stau pe buzele fiecărui om cinstit din Europa după naufragiul proiectului C.D.E., le-a dat un răspuns complet, lămuritor și eficace, Declarația Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S., publicată ieri în presă.

De ce au suferit eșec în Franța planurile de reînviere a militarismului german sub emblema C.D.E.? Este neîndoișor că acest lucru se datorează faptului că francezii, care n-au uitat și nu pot uita tropăiul cizmei prusace pe străzile Parisului, care n-au uitat și nu uită Oradour-ul, au înțeles ce primejdie imensă înseamnă pentru Franța transformarea Germaniei occidentale într-un stat militarist, încâput pe mîinile revanșarilor adenauețieni. Cei mai buni patrioți francezi au înțeles totodată că C.D.E.-ul lezează interesele naționale și securitatea Franței, răpîndu-i dreptul înalțării de a dispune de armata sa, de bugetul său militar, de cadrele sale de ofițeri și oșindind-o să joace pe plan internațional rolul unei țări de mina doua în „Mica Europă“, în care rolul decisiv ar fi revenit militaristilor vest-germani. Pe drept cuvînt, a declarat în Adunarea Națională frunțașul politic francez Edouard Herriot: „În ceea ce mă privește, trebuie să declar că eu consider comunitatea defensivă europeană sfîrșitul Franței... Trebuie să găsim o soluție pașnică problemelor litigioase ale Europei și să afirmăm nu o comunitate defensivă europeană, ci o altă Europă, strîns unită și bazată pe apropierea alt de Germania, cit și de Rusia.“

Aceste cuvinte ale președintelui de onoare al Adunării Naționale franceze sînt în mod evident rodul unei experiențe de decenii a poporului francez. Adepții C.D.E.-ului au încercat să amăgească popoarele Europei și, în primul rînd, pe francezii, că tratatul de la Paris, care a fost respins, ar fi asigurat menținerea forțelor armate ale Germaniei în anumele limite. Dar există oare în Franța vreun licean care să nu știe că Bismarck, Wilhelm și Hitler au proclamat cu aplomb că pentru ei „tratatelor sînt petice de hîrtie“ și au procedat în consecință? Cei care dispun de toate acestea, cîșterile de la Bonn au grîi să le amînăscă periodic, că orice limită fixată oficial armatei vest-germane vor fi considerate de ele literă moartă, că ele își vor crea atîtea divizii, cite vor socoti necesar pentru realizarea telurilor lor revanșarde, a pofțelor lor nelăsăfăcute în trecut război mondial. Iată de ce reînvierea militarismului german și atragerea Germaniei occidentale într-o grupare militară ar agrava — așa cum se arată în Declarația Ministerului Afacerilor Externe

al U.R.S.S. — primejdia unui nou război în Europa și implicit primejdia unui nou război mondial. În legătură cu aceasta, îngrijorarea popoarelor europene este cu atât mai îndreptățită, cu cît aparitia armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme, la a căror interzicere se opun dușmanii păcii, ar provoca sacrificii materiale și în oameni, incomparabil mai mari decît războaiele trecute. În deosebi, popoarele din regiunile Europei, cu populația cea mai densă, manifestă în legătură cu aceasta o îngrijorare, pe deplin justificată, față de primejdia creării unui foc de război în Germania occidentală în inima Europei.

Și mai puțin convingătoare, chiar pentru păturile mai puțin inițiate ale opiniei publice occidentale, sînt „argumentele“ adepților politici de reînviere a militarismului german, care, credincioși „politicii de pe poziții de forță“ atî de discreditată de evenimente, susțin că militarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei într-un bloc militar occidental, botezat C.D.E. sau altmurlu, ar înfățișa pozițiile occidentale în tratativele cu Uniunea Sovietică în problema germană. „Asemenea afirmații — se arată în declarație — sînt lipsite însă de orice temei. În realitate situația este tocmai contrară. Remilitarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei într-o grupare militară sau alta creează obstacole de nebiruit în calea unificării Germaniei și, prin urmare, fac cu neputință realizarea unei înțelegeri corespunzătoare în problema germană.“

Consecința unei asemenea politici, care stă atît la înimă cerurilor agresive americane, ar fi că poporul german ar rămîne mai departe rupt în două, ceea ce ar leza grav interesele lui naționale și ar primejdiu serios soarta păcii.

Aceste adevăruri simple, de bun simț, le-au înțeles francezii, le înțeleg germanii, le înțeleg toate popoarele Europei și tocmai așa se explică forța crescîndă a mișcării pentru zăgăzirea reînvierii militarismului german. Adepții remilitarizării Germaniei, vrăjmașii înrați ai păcii și securității în Europa, nu vor însă să țină seamă de voința popoarelor, exprimată cu o vigoare din ce în ce mai mare.

Imperialiștii americani, cei mai zelosi adepți ai remilitarizării Germaniei occidentale, în scopul transformării ei în cap de pod și a populației vest-germane — în carne de tun, agită acum planul atragerii directe a Germaniei occidentale în blocul atlantic. Dulles a și cerut convocarea în acest scop a Consiliului nord-atlantic și exercită din nou presiuni brutale asupra Franței, pentru a o determina să accepte această soluție.

Executant zelos al planurilor americane, Adenauer a amenințat Franța că va începe tratative directe cu Washington și Londra în vederea reînarmării Germaniei occidentale, tratative care — după cum relatează presa apuseană — au început. Paralel cu aceasta, se proiectează — îndesebi din inițiativa Londrei — o conferință a celor nouă state* la care urmează să participe cele șase țări semnatare ale tratatului de la Paris, precum și Anglia, Canada și S.U.A., conferință care ar fi destinată să inițieze o nouă combinație a puterilor occidentale, cu o participare mai mare a Angliei decît simțimise aceasta și abia în defuncta C.D.E. Deoarece tratativele inițiale n-au dat nici un fel de rezultate, ministrul de Externe englez Eden a pornit într-un turneu prin țările vest-europene vizate, pentru a pregăti un teren mai favorabil proiectatei conferințe.

Este limpede că diversele combinații ce se preconizează nu schimbă cu nimic fondul problemei. Este vorba că în locul unei grupări militare agresive, botezată „comunitatea defensivă europeană“, să se înjghebeze o altă grupare similară la care să participe Germania occidentală remilitarizată și în felul acesta francezii să fie înșelați prin

noia firmă menită să camufleze această grupare. Numai că noua denumire nu război mondial. În legătură cu aceasta, îngrijorarea popoarelor europene este cu atât mai îndreptățită, cu cît aparitia armelor atomice, cu hidrogen și a celorlalte tipuri de arme, la a căror interzicere se opun dușmanii păcii, ar provoca sacrificii materiale și în oameni, incomparabil mai mari decît războaiele trecute. În deosebi, popoarele din regiunile Europei, cu populația cea mai densă, manifestă în legătură cu aceasta o îngrijorare, pe deplin justificată, față de primejdia creării unui foc de război în Germania occidentală în inima Europei.

Și mai puțin convingătoare, chiar pentru păturile mai puțin inițiate ale opiniei publice occidentale, sînt „argumentele“ adepților politici de reînviere a militarismului german, care, credincioși „politicii de pe poziții de forță“ atî de discreditată de evenimente, susțin că militarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei într-un bloc militar occidental, botezat C.D.E. sau altmurlu, ar înfățișa pozițiile occidentale în tratativele cu Uniunea Sovietică în problema germană. „Asemenea afirmații — se arată în declarație — sînt lipsite însă de orice temei. În realitate situația este tocmai contrară. Remilitarizarea Germaniei occidentale și atragerea ei într-o grupare militară sau alta creează obstacole de nebiruit în calea unificării Germaniei și, prin urmare, fac cu neputință realizarea unei înțelegeri corespunzătoare în problema germană.“

Consecința unei asemenea politici, care stă atît la înimă cerurilor agresive americane, ar fi că poporul german ar rămîne mai departe rupt în două, ceea ce ar leza grav interesele lui naționale și ar primejdiu serios soarta păcii.

Aceste adevăruri simple, de bun simț, le-au înțeles francezii, le înțeleg germanii, le înțeleg toate popoarele Europei și tocmai așa se explică forța crescîndă a mișcării pentru zăgăzirea reînvierii militarismului german. Adepții remilitarizării Germaniei, vrăjmașii înrați ai păcii și securității în Europa, nu vor însă să țină seamă de voința popoarelor, exprimată cu o vigoare din ce în ce mai mare.

Imperialiștii americani, cei mai zelosi adepți ai remilitarizării Germaniei occidentale, în scopul transformării ei în cap de pod și a populației vest-germane — în carne de tun, agită acum planul atragerii directe a Germaniei occidentale în blocul atlantic. Dulles a și cerut convocarea în acest scop a Consiliului nord-atlantic și exercită din nou presiuni brutale asupra Franței, pentru a o determina să accepte această soluție.

Executant zelos al planurilor americane, Adenauer a amenințat Franța că va începe tratative directe cu Washington și Londra în vederea reînarmării Germaniei occidentale, tratative care — după cum relatează presa apuseană — au început. Paralel cu aceasta, se proiectează — îndesebi din inițiativa Londrei — o conferință a celor nouă state* la care urmează să participe cele șase țări semnatare ale tratatului de la Paris, precum și Anglia, Canada și S.U.A., conferință care ar fi destinată să inițieze o nouă combinație a puterilor occidentale, cu o participare mai mare a Angliei decît simțimise aceasta și abia în defuncta C.D.E. Deoarece tratativele inițiale n-au dat nici un fel de rezultate, ministrul de Externe englez Eden a pornit într-un turneu prin țările vest-europene vizate, pentru a pregăti un teren mai favorabil proiectatei conferințe.

Este limpede că diversele combinații ce se preconizează nu schimbă cu nimic fondul problemei. Este vorba că în locul unei grupări militare agresive, botezată „comunitatea defensivă europeană“, să se înjghebeze o altă grupare similară la care să participe Germania occidentală remilitarizată și în felul acesta francezii să fie înșelați prin

I. INTINARU

O nouă încercare a S.U.A. de a agrava încordarea în Extremul Orient

NEW YORK 11 (Agerpres). — TASS transmite:

La 10 septembrie a avut loc ședința Consiliului de Securitate, convocată la cererea reprezentantului S.U.A., Lodge. Într-o scrisoare din 8 septembrie, Lodge a cerut Consiliului să examineze învinuirea formulată de Statele Unite că două avioane cu semne de recunoaștere sovietică, ar fi atacat un avion al aviației marinei americane deasupra „mării neutre“.

Reprezentantul sovietic, A. I. Vișinski, a declarat că Uniunea Sovietică obiectează împotriva includerii acestei probleme pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate, deoarece în scrisoarea lui Lodge întregul incident a fost intenționat denaturat în scopuri provocatoare.

Amintind faptele legate de acest incident, A. I. Vișinski a arătat că avionul american a păturs pe teritoriul sovietic; două avioane sovietice s-au ridicat în văzduh pentru a avertiza avionul american de această încălcare, avionul american a deschis focul asupra avioanelor sovietice și numai după aceasta au deschis și ele focul. A. I. Vișinski a arătat că în nota adresată la 6 septembrie Uniunii Sovietice, S.U.A. au susținut că avionul lor nu a deschis focul asupra avioanelor sovietice; totuși la 7 septembrie ziarul „New York Times“ a publicat declarația unor membri ai echipajului avionului american, care au recunoscut că ei au deschis focul asupra avioanelor sovietice.

A. I. Vișinski a subliniat că în nota lor adresată la 6 septembrie Uniunii Sovietice, S.U.A. au declarat că incidentul a avut loc într-un punct situat la 100 mile est de Vladivostok și la o distanță de 44 mile de coasta Siberiei. Aruncînd o privire pe hartă, a spus Vișinski, se vede că incidentul nu a avut loc deasupra largului mării, ci deasupra teritoriului sovietic. Ca și incidente precedente legate de avioane americane, acest incident a constituit o

Lucrările Consiliului de Securitate

Încălcarea flagrantă a dreptului internațional de către Statele Unite. Este clar, a declarat A. I. Vișinski, că Departamentul de stat al S.U.A. a denaturat faptele pentru a dezvinovăți pe vinovat și a arunca vina asupra altuia. Includerea acestei probleme pe ordinea de zi n-ar duce decît la agravarea încordării în Extremul Orient.

Totuși plîngerea S.U.A. a fost inclusă pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate.

NEW YORK 11 (Agerpres). — TASS transmite:

În ședința din după amiaza zilei de 10 septembrie a Consiliului de Securitate a continuat examinarea problemei ridicate de delegația S.U.A. în legătură cu așa-zisul „atac“ a două avioane de vîntoare sovietice împotriva unui avion militar american, la 4 septembrie, în regiunea capului Ostrovnoi — la răsărit de portul sovietic Nahodka.

Delegații Angliei, Franței, Noii Zeelande Turciei, Columbiei și gomindanistul au sprijinit versiunea reprezentantului S.U.A., Lodge, fără a aduce însă nici un argument în sprijinul acestei versiuni neîntemeiate. Delegatul Angliei, Dickson, s-a limitat la afirmarea că reprezentantul S.U.A. ar fi adus „dovezi convingătoare“. Delegatul Franței, Hoppenot, sprijinind versiunea americană, a fost nevoit să admită, după cum s-a exprimat el, posibilitatea că avionul militar al S.U.A. ar fi violat frontiera de stat a U.R.S.S.

Delegatul Braziliei s-a echivat să-și expună părerea și, după ce și-a exprimat regretul în legătură cu incidentul petre-

cut, a adresat Statelor Unite și Uniunii Sovietice apelul de a evita în viitor asemenea incidente.

Reprezentantul Danemarcei, Borberg, a declarat că guvernul său va studia cu atenție datele prezentate de A. I. Vișinski în problema incidentului cu avionul american. El a adresat guvernului S.U.A. și U.R.S.S. apelul să găsească căi pentru a se evita asemenea incidente în viitor, să îmbunătățească relațiile între ele, să trăiască în pace și să ducă tratative pașnice.

După aceea, a luat cuvîntul A. I. Vișinski. El a arătat că argumentele delegației care sprijină versiunea americană cu privire la incidentul din regiunea capului Ostrovnoi, sînt lipsite de temei.

După A. I. Vișinski, a luat cuvîntul reprezentantul S.U.A., Lodge, care a declarat că reprezentantul U.R.S.S. încearcă, chipurile, să susțină în Consiliul de Securitate dreptul de a doborî avioane în largul mării.

Luînd din nou cuvîntul, A. I. Vișinski a subliniat caracterul absurd al declarației lui Lodge și a atras atenția delegației asupra faptului că în toate declarațiile ei, în această problemă, făcute în Consiliul de Securitate, delegația sovietică a dovedit că în cazul de față este vorba de violarea frontierelor sovietice de un avion militar al S.U.A., ceea ce nu are nimic comun cu problema acțiunilor din largul mării.

Declărînd ședința închisă, președintele Consiliului de Securitate a anunțat că următoarea ședință a Consiliului în problema discutată va fi convocată în cazul cînd una din delegații va cere acest lucru. Din declarația președintelui rezultă că delegația americană nu intenționează, probabil, să mai încerce să supună această problemă examinării Consiliului de Securitate.

Recepție la Moscova în cinstea unor delegații din India, Indonezia și Birmania

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS La 10 septembrie, I. G. Kabanov, ministrul Comerțului Exterior al U.R.S.S., A. A. Gromiko, prim-locșitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., au oferit o recepție cu prilejul sosirii în Uniunea Sovietică a delegației reprezentanților cercurilor industriale și de afaceri din India, condusă de Kasturbhai Lalbhai, a delegației economice a Republicii Indonezia în frunte cu dr. A. Sanusi, șef ad-interim al Departamentului Industriei, și a delegației agricole a Uniunii Birmane, condusă de Thakin Kjaw Dun, ministrul Agriculturii și Silviculturii din Birmania.

Printre invitații la recepție au fost de asemenea ambasadorii extraordinari și plenipotențiar: K. P. S. Menon (Republica India); M. Ohn (Uniunea Birmană); Sharif, însărcinat cu afaceri ad-interim (Republica Indonezia); precum și delegația de profesori și studenți din India,

condusă de profesorul Madan Mohan, directorul Institutului din Meerut.

Din partea sovietică au participat la recepție: M. G. Pervuhin, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.; P. I. Pașin, N. S. Rijov, P. A. Iudin — miniștri al U.R.S.S.; P. V. Nikitin, prim vicepreședinte al Comitetului de Stat al Planificării; V. V. Kuznetov, P. N. Kumikin, K. I. Koval, I. F. Semicastnov, K. K. Vinogradov, S. V. Kaftanov, I. M. Klodkov, T. B. Mitrohin, N. N. Mirotovțev, V. V. Matkoveici, F. F. Pogrebenko, M. A. Pașin, D. A. Rijkov, V. N. Stoletov, S. V. Skorikov, V. S. Fedorov, P. V. Fokin — locșitorii ai miniștrilor U.R.S.S.; P. V. Beliaev, director adjunct al Expoziției Agricole Naționale, conducătorii celor mai mari întreprinderi industriale din Moscova, funcționarii superiori din diferite ministere ale U.R.S.S. și alții.

Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă cordială și prietenească.

Proiectul de Constituție a R. P. Chineze a fost discutat de către întregul popor chinez

PEKIN 11 (Agerpres). — China Nouă. În R. P. Chineze a luat sfîrșit discutarea de către întreg poporul a proiectului de Constituție a R. P. Chineze, care va fi prezentat spre aprobare Adunării pe întregă China a reprezentanților populari, care se deschide la 15 septembrie.

În timpul discutării proiectului primei Constituții democratice în istoria Chinei, au fost prezentate 1.180.420 de amendamente, completări și modificări care au fost trimise comisiei pentru elaborarea proiectului de Constituție a R. P. Chineze.

Călătoria lui Eden în țările vest-europene

LONDRA 11 (Agerpres). — France Presse anunță că ministrul de Externe britanic, Anthony Eden, a părăsit Londra sîmbătă dimineașă. După cum s-a mai anunțat, el va face o călătorie de șase zile la Bruxelles, Bonn, Roma și Paris. Soșind la Bruxelles, ministrul de Externe Ridicîndu-se împotriva planurilor de reînviere a blestemului militarismului german și a înjghebării unor grupări militare restrinse, popoarele cer să fie creat un sistem de securitate colectivă, cu participarea tuturor statelor europene, îndiferent de orînduirea lor socială. Propunerea Uniunii Sovietice pentru încheierea unui tratat general european privind securitatea colectivă în Europa și propunerile privitoare la convocarea unei conferințe generale europene pentru examinarea acestui tratat, sînt de o actualitate arzătoare. Crearea acestui sistem ar înlesni posibilitatea rezolvării problemei germane, prin unificarea națională a Germaniei pe baza unor principii pașnice și democratice. În cadrul unei Europe pașnice, Franța ar juca rolul de mare putere printre celelalte mari puteri, rol care îi revine de drept și care îi este recunoscut de toți prietenii sinceri ai poporului francez.

BRUXELLES 11 (Agerpres). — France Presse anunță că întrevăderea dintre ministrul de Externe britanic, Eden, și ministrul de Externe al țărilor din Benelux a luat sfîrșit. A fost publicat un comunicat, în care se arată că a fost examinată situația ce decurge din respingerea s-a întreprins cu cei trei miniștri de Externe ai țărilor Beneluxului.

Intr-o declarație făcută înainte de a părăsi Londra, Eden a arătat că scopul guvernului britanic continuă să fie reînarmarea Germaniei occidentale.

Într-o declarație făcută înainte de a părăsi Londra, Eden a arătat că scopul guvernului britanic continuă să fie reînarmarea Germaniei occidentale.

Presa indiană condamnă pactul agresiv S.E.A.T.O.

DELHI 11 (Agerpres). — Presa indiană condamnă cu vehemență încheierea tratatului cu privire la crearea unei noi grupări agresive în Asia de sud-est — S.E.A.T.O.

ales de țări situate la o distanță uriașă de această regiune“.

Ziarul „Hindustan Times“ subliniază: „În numeroase privințe pactul S.E.A.T.O. constituie o îndepărtare de principiile stabilite și adoptate ale politicii internaționale, deși atît tratatul cit și Carta Pacificului, anexate la el, repetă fraze pompoase și răsunătoare.“

Ziarul „Hindustan Standard“ scrie că „organizații S.E.A.T.O. au manifestat prea puțin respect față de părerea și sentimentele principalelor țări ale Asiei de sud-est...“ Ziarul scrie că „tratatul este îndreptat, precum se vede, spre zădărnicierea acordului de la Geneva“.

Cea mai caracteristică trăsătură a acestui tratat este faptul că afectează o regiune a cărei populație în marea ei majoritate nu a aderat la tratat, semnat mai

ales de țări situate la o distanță uriașă de această regiune“.

Bandele ciancașiste continuă provocările împotriva R. P. Chineze

SANHAI 11 (Agerpres). — China Nouă. În noaptea de 9 spre 10 septembrie unități de aviație și de artilerie antiaeriană ale Armatei Populare de Eliberare Chineze au pus pe fugă un avion ciancașist, care a încercat să facă un raid de recunoaștere deasupra orașului Sanhai. La 9 septembrie ora 21,00, el a fost interceptat deasupra localității Lunswa și Potun, în apropiere de Sanhai. Avionul s-a îndreptat spre mare unde s-a prăbușit.

deasupra orașului Amoy un avion ciancașist și au avariat un altul.

La 10 septembrie, la ora 5,40 a.m., un avion ciancașist „P. B. 4 Y“, venind dinspre est, a zburat deasupra orașului Amoy, aruncînd patru bombe. Avionul a fost lovit de focul artileriei antiaeriene și s-a îndepărtat spre mare cu fuselajul în flăcări.

La 10 septembrie, șase avioane de luptă ciancașiste „F-47“ au zburat deasupra orașului Amoy în două valuri, lansînd două bombe. Artileria antiaeriană a doborât un avion, care s-a prăbușit în mare la sud-est de mica insulă Quemoy.

FUCIOU 11 (Agerpres). — China Nouă. La 10 septembrie, unități antiaeriene ale Armatei Populare de Eliberare au doborât

deasupra orașului Amoy un avion ciancașist și au avariat un altul.

Atacuri ciancașiste împotriva unor vase britanice

PEKIN 11 (Agerpres). — China Nouă. Potrivit relațiilor agenției Reuter, la 7 septembrie avioane ciancașiste au bombardat și mitraliat în apropiere de Amcy cargobotul britanic „Inchikilda“.

La 6 septembrie, vasul comercial englez „Grosvener Mariner“ a fost atacat de un vas de război ciancașist în apropiere de insula Matzu, situată în largul coastei provinciei Fuzian.

SE JOACĂ CU FOCUL

Provocînd incidente armate în provinciile de litoral ale Chinei, bandiții gomindaniști incubuși nu fac decît să-și caute pieirea. (Ziarele)



Sosirea în U.R.S.S. a unei delegații economice japoneze

MOSCOVA 11 (Agerpres). — TASS La 11 septembrie a sosit la Moscova o delegație economică japoneză în frunte cu dr. Nobunoku Usiba, consilier la Ministerul Afacerilor Externe al Japoniei. Din delegație fac parte reprezentanți ai Ministerelor Finanelor, Comerțului Exterior și Industriei, Agriculturii și Silviculturii, precum și reprezentanți ai cercurilor industriale.

Pe aerodromul Vnukovo oșpeștii au fost întâmpinați de M. V. Nesterov, președintele Prezidiului Camerei Unionale de comerț, de V. B. Spandarian, șeful Direcției comerțului cu țările din Asia de sud-est și din Orientul Apropiat din Ministerul Comerțului Exterior și de I. S. Andrienko, șeful protocolului Ministerului Comerțului Exterior.

Delegația a sosit pentru a lua cunoștință de dezvoltarea industriei și agriculturii Uniunii Sovietice.

Vizita delegației de oameni de știință și artă din R. P. Chineze în R. P. Chineze

PEKIN 11 (Agerpres). — China Nouă. Delegația de oameni de știință și artă vizitează în prezent China, s-a înfîlțit cu numeroși oameni de știință și artă chinezi și a procedat la un schimb de vederi.

Șeful delegației romine, academicianul Ștefan Nicolau, a făcut o vizită lui Go Mo-jo, președintele Academiei de Științe a R. P. Chineze. El a vizitat Institutul Național pentru ocrotirea sănătății publice, Institutul de seruri și vaccinuri și două spitale.

W. Siegfried, membru al delegației, s-a înfîlțit cu pictorii chinezi Ku Yuan și Li Ko-ian și a vizitat Academia Centrală de arte frumoase. Violonistul Ion Voicu, care face parte de asemenea din delegație, a obținut un frumos succes în cadrul unui recital dat la Pekin.

Delegația vizitează în prezent orașul Șanhai.

Pe șantierul hidrocentralei Dubossari din R. S. S. Moldovenească

CHIȘINĂU 11 (Agerpres). — TASS Pe șantierul hidrocentralei Dubossari din R.S.S. Moldovenească a început la 10 septembrie zăgăzirea albiei fluviului Nistru.

Pe lângă zăgăzirea completă a Nistrului va fi necesar să se sedimenteze 300.000 m³ de pămînt. La terminarea construirii barajului, nivelul fluviului se va ridica cu 16 m. și va lua naștere un lac de acumulare de 140 km. lungime.

PE SCURT

● Sub titlul „Muncitorii în concediu“, ziarul italian „Il Paese“ publică în numărul său din 5 septembrie un articol consacrat odihnei oamenilor muncii din Republica Populară Romînă.

● Pe ecranele multor cinematografe din Uruguay rulează de patru luni, cu mare succes, filmul sovietic „Cădere Berlinului“. Deși împotriva acestui film unele ziare burgheze au dezlănțuit o campanie ostilă, totuși el continuă să ruleze atît la Montevideo, cit și în provincie. Filmul a și fost vizionat de aproximativ 45.000 de spectatori.

● După cum transmite Biroul indian de informații, Rajeshwar Dayal, reprezentant al Indiei la O.N.U., a declarat la New York că O.N.U. nu poate discuta în mod constructiv problemele asiatice, atîta vreme cit Republica Populară Chineză nu este reprezentată în această organizație.

● Ziarul „L'Humanité“ anunță că grupul deputaților comuniști din Adunarea Națională franceză a prezentat un proiect de rezoluție prin care propune guvernului să deschidă un credit de 2 miliarde franci pentru ajutarea sinistraților de pe unu cutremurului de pămînt din orașul Orleansville (Algeria).

● Mișcările seismice înregistrate în Algeria continuă. După cum anunță agenția France Presse, numai în cursul zilei de 10 septembrie s-au produs aproape 70 cutremure, dintre care 15 au provocat noi distrugerii în orașele Orleansville și Tenez.

● La 10 septembrie, secretarul Departamentului de stat al S.U.A., John Foster Dulles, a plecat cu avionul din Tokio în S.U.A. Înaintea plecării, Dulles a declarat că a examinat împreună cu primul ministrul japonez, Ișida și cu ministrul Afacerilor Externe, Okadzaki, pactul S.E.A.T.O. încheiat recent la Manila.

● Bandlele „Dar-ul Islam“, care au legătură cu partidul reacționar indonezian Mașumi și sînt înarmate cu armament olandez și american, continuă acțiunile teroriste împotriva populației indoneziane. După cum anunță agenția France Presse, la 9 septembrie, membrii acestor bandle au asasinat 36 de persoane, au rănit alte 22 și au incendiat 124 de locuințe situate în satele de la sud-est de Bandung, în partea de apus a insulei Java.

● Potrivit relațiilor ziarului „New York Herald Tribune“, purtătorii de cuvînt oficiali ai guvernului american au declarat că Italia trebuie să ratifice tratatul cu privire la „comunitatea defensivă europeană“, menționînd că în caz contrar ea va fi lipsită de „ajutorul“ american.

SPECTACOLELE DE AZI

TEATRE: Teatrul de Stat de Operă: Aculina (la teatrul de vară „N. Bălcescu“); Național „I. L. Caragiale“ (Comedia); Revizorul (la teatrul de vară din nărcu de cultură și odihnă „I. V. Stalin“); Inerentalul; Neisprăvitul (la Grădina Filmilor Sîrbu); Teatrul Evreesc de Stat: „Cu sare și piper (la grădina din str. Mireea Voda nr. 3); „Ansamblul de Estradă al R.P.R.“; Să cînte muzică (la sala teatrului din Calea Victoriei); Concert de muzică ușoară (la teatrul de vară din parcul „23 August“); Teatrul „Tîndărică“: „Umor pe sînt (la grădina din str. Doamnei nr. 27).“

CINEMATOGRAFIE: Patru, I. C. Firmu 5; Locotenentul lui Rakoczi; Elena Pavel, I. Mal; Sufletele zburătoare; Republica, București; Fetele din piața Spaniei; Gh. Doja; Un caz în țagă; Libertății; Aleko; Intrările între popoare; Necăzuri; Neînșelată; Lumina; Fanfan la Tulpe; Victoria; Marile speranțe; Alex. Popov; Insula misterioasă; Vasilie Roșchi; Poemul dragostei; Unirea; Concert internațional; Intercerile sportive; Pîrlețeni; Cultural; Volga-Don; Constantin David; În vîrtejul dansului; Alex. Săbă; Eclipsa de pe strada noastră; Flacăra; Balada Siberiei; T. Vădăreț; Fetele de zăpădă; Aurel Vlaicu, Arta; Iulia; Populare; O noapțe la Venetia; M. Eminescu; Poarta nr. 6; Măriaș; Povestea mîinii cocoșii; De estradă al Aventurii la Marienstad; 23 August; Kelo și Koto; Donica; Slușă la oțel stăpîni; Ilie Pîrleț; Vinovații fără vină; Volga; O soartă în lună; Vizita Lentil; Sărbătorile; Ardeștii romîni; 8 Mai; V. Pionierilor; Floricica roșie; Bolnavul închiptul; N. Bălcescu; Spre cer; Rahova; Clochemerle; Olga Băncu; Hamlet.